

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 148 (2520)

Среда, 1 декабря 1948 г.

Год издания 15-й
ЦЕНА 50 коп.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие киевских предприятий! Приложим все силы к тому, чтобы досрочно выполнить план третьего года новой сталинской пятилетки. Настойчиво боритесь за выполнение обязательств, взятых перед вождем народа товарищем Сталиным!

Выполним пятилетку в четыре года!

Равняйтесь на передовиков! Досрочно завершим план 3-го года пятилетки!

Все силы—на досрочное выполнение годового плана

Наступил декабрь—последний, завершающий месяц хозяйственного года. Скоро трудающиеся нашей страны будут подводить итоги своей работы в третьем году новой пятилетки, итоги борьбы за выполнение обязательств, взятых перед товарищем Сталиным.

Советские люди с исключительным патриотическим подъемом борются за досрочное выполнение новой сталинской пятилетки. Десятки тысяч предприятий уже закончили годовой план и взяты социалистические обязательства.

В шеренге передовиков пятилетки идут и многие предприятия Киселевска. С чувством большого удовлетворения услышат трудающиеся нашего города весть о сегодняшней победе горняков шахты № 6—досрочном выполнении годового плана. Этот крупный производственный успех достигнут благодаря напряженной работе всего коллектива шахты № 6—рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

На шахтах есть немало участков, которые также выполнили годовой план и выдают уголь в счет взятых обязательств. Десятки горняков уже закончили свои личные пятилетние нормы, сотни шахтеров работают на уровне 1949—1950 годов. Замечательных успехов добиваются стахановцы машиностроительных заводов и других предприятий города.

Вместе с борьбой за выполнение производственного плана передовики борются за сверхплановые накопления. Сегодня в нашей газете горняки шахты № 6 рассказывают, как они сэкономили 1 млн. рублей.

Но, к сожалению, наряду с этими передовыми предприятиями—стахановцами новой пятилетки у нас есть такие коллективы, которые не выполняют не только свои обязательства, но даже план.

Вызывает тревогу плохая работа шахты им. Вахрушева. Она все еще не справляется с планом и наращивает угольный долг. Коллектив шахтеров поставил перед собой задачу—ре-

шительно улучшить свою работу, но пока положительных результатов не видно. Горняки шахты им. Вахрушева должны чувствовать, что за их работой сейчас пристально следят все трудающиеся нашего города и ждут от них такой работы, которая привела бы к безусловному выполнению годового плана.

Неудовлетворительно работает шахта № 4: она стоит под угрозой срыва годового плана. Этого допустить нельзя.

Шахтуправление (т. Медютов), парткомом (т. Латкин), шахткомом (т. Воронин) должны сделать все необходимое для выполнения годового плана, мобилизовав коллектив шахтеров на высокопроизводительный труд.

Хозяйственные, партийные, профсоюзные руководители шахт, заводов, строек должны принять все меры к тому, чтобы каждое предприятие, каждый цех, участок безусловно выполнили годовой план и взятые обязательства. Нужно глубоко вникать в работу каждого участка, цеха и всего предприятия, выяснять причины, мешающие высокопроизводительной работе, и немедленно устранять их.

Каждый рабочий должен настойчиво бороться за честь своего предприятия, выполнять и перевыполнять нормы и обязательства.

У нас есть условия для того, чтобы каждое предприятие—шахта, завод, стройка—выполнило годовой план. Эту задачу можно успешно решить только совместными усилиями всех рабочих, инженеров и техников.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие киселевских предприятий! Приложим все силы к тому, чтобы досрочно выполнить план третьего года новой сталинской пятилетки. Настойчиво боритесь за выполнение обязательств, взятых перед великим вождем народа товарищем Сталиным!

Все силы—на досрочное выполнение годового плана!

Памяти С. М. Кирова

Никогда не изгладится в памяти народа светлый образ народного трибуна, виднейшего деятеля большевистской партии и советского государства Сергея Мироновича Кирова.

В связи с исполняющейся 1-го декабря 14 годовщиной со дня злодейского убийства С. М. Кирова, на предприятиях и в учреждениях Ленинграда, Баку, Астрахани, Мурманска, Кирова и других городов, а также в селах страны проводятся доклады, лекции и беседы, посвященные жизни и де-

ятельности народного трибуна. В центре Баку находится дом, где в 1921—1925 гг. жил С. М. Киров. В этом доме 10 лет тому назад был организован Дом-музей С. М. Кирова.

Музей пополнился новыми, недавно обнаруженными документами. Среди них—письмо тов. Кирова уездным комитетам партии. В этом письме Сергей Миронович предлагает повсеместно организовать собрания, посвященные 5-й годовщине Красной Армии. (ТАСС).



Шестнадцать лет проработал в угольной промышленности запальщик шахты им. Вахрушева Гавриил Никитович Баженов. Он систематически перевыполняет производственные нормы. Включившись в соревнование в честь Дня Конституции, т. Баженов выполняет задания на 110 проц. НА СНИМКЕ: Почетный шахтер Г. Н. Баженов.

Успехи нашего участка
В соревновании за достойную встречу Дня Стalinской Конституции шахтеры нашего участка боролись за эшелон угля сверх ноябрьского плана. Смена горного мастера т. Овчинникова план добычи ежедневно выполняла на 150—150 процентов.

В октябре коллектива нашего участка сэкономил 58810 руб. государственных средств, в ноябре мы довели счет своих сверхплановых сбережений до 56 тыс. рублей.

Н. Кузнецов,
нач. участка № 8
шахты № 1—2.

Шахта № 6 выполнила годовой план угледобычи

Большую победу в социалистическом соревновании за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, одержал коллектив шахты № 6.

Сегодня горняки этой шахты выдают последние тонны угля в счет выполнения годового плана.

Лучших результатов в соревновании среди участков добились коллективы участков № 3 (нач. т. Леонтьев), № 1 (нач. т. Новоселов), № 2 (нач. Шумской).

Годовой план—к 21 декабря

Подписывая письмо товарищу Сталину, горняки шахты «Суртаиха» брали обязательство выполнить годовой план угледобычи к 21 декабря. Свое слово они сдерживают с честью. 11-месячный план угледобычи коллектив выполнил на

два дня раньше срока. В этом месяце горняки обязуются работать еще лучше. Годовой план будет выполнен к 21 декабря.

Н. Метавчин,
секретарь парторганизации.

Уголь в подарок Дню Конституции

Коллектив горняков 6-го участка шахты имени Вахрушева одержал крупную производственную победу: 27 ноября в третью смену выполнен годовой производственный план добычи угля и подготовительных работ.

Ведущую роль в достижении трудовых успехов по праву занимает бригада лавщиков почетного шахтера тов. Королева. Из месяца в месяц перевыполняя производственные задания, шахтеры бригады вы-

дали несколько тысяч тонн сверхпланового угля. Четкое, оперативное руководство горными работами обеспечил начальник участка т. Жигулин.

Вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня Конституции, горняки участка решили добить в декабре еще десять эшелонов высококачественного топлива в счет 1949 года.

С. Алеников,
горный мастер 6-го участка
шахты имени Вахрушева.

Там, где нет трудовой дисциплины

Коллектив четвертого участка шахты № 4 с начала этого года задолжал государству более шести эшелонов топлива. Нач. участка т. Шелевов обясняет плохую работу коллектива геологическими условиями залегания пласта. В действительности причины другие. На участке отсутствует трудовая и производственная дисциплина. Здесь, как правило, рабочие с опозданием

на 20—30 минут спускаются в шахту и выходят из нее раньше времени. Руководство же участком мер к налаживанию дисциплины не принимает.

Начальнику участка т. Шелевову нужно обратить серьезное внимание на налаживание крепкой трудовой дисциплины, вывести участок из отстающих в передовые.

С. Сергеев.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

Изучают избирательный закон

Хорошо работают на своих десантидворках агитаторы шахты № 1—2 тт. Клеменов и Леонов. Они провели уже не сколько бесед на своем участке по изучению «Положения о выборах народных судов РСФСР», доклада тсв. Молотова на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1948 г.

Беседы о С. М. Кирове

29 ноября в красном уголке шахты № 6 состоялся кустовой семинар агитаторов поселка Афонино. Редактор газеты «В бой за уголь» т. Калисов рассказал собравшимся о жизненном пути пламенного трибуна большевистской партии Сергея Мироновича Кирова.

1 декабря агитаторы проведут на своих участках беседы о народном трибуце С. М. Кирове.

Агитаторы на квартирах горняков

Свыше 100 агитаторов шахты имени Вахрушева, заслужив инструктивный доклад о задачах агитмассовой работы в связи с выборами народных судов, разошлись по десантдворкам на квартиры горняков для проведения бесед о Положении о выборах.

За последнюю неделю ноября агитаторы провели 120 бесед в общежитиях и на квартирах шахтеров. Агитаторы-

коммунисты тт. Срагович, Теллов, Герасимов, Щукин и другие уже по два раза посетили прикрепленные к ним квартиры и дома горняков.

Всезде отмечается высокий интерес рабочих и их семей к предстоящим выборам и патриотическое стремление полностью выполнить свой долг избирателей.

А. Шустиков.

На агитпункте

Хорошо оборудован агитпункт несколько раз были у своих избирателей и провели беседы. По 3—4 беседы провели агитаторы тт. Федорецкий, Камбалина, Носкова и др.

27 ноября состоялось собрание избирателей.

Художественная самодеятельность углемашзавода дала концерт. Е. Петухова.

Так был сэкономлен 1 миллион рублей

Опыт борьбы горняков шахты № 6 за экономию государственных средств

Коммунисты в борьбе за сверхплановые накопления

Почин москвичей о борьбе за сверхплановые накопления нашел большую поддержку со стороны коммунистов нашей шахты. Еще до этого на совещании партгруппировок мы обсудили этот важнейший вопрос и наметили конкретные мероприятия по подъему производительности труда и сверхплановым накоплениям. Агитаторы пошли к работникам и рассказали им о новых задачах.

Одновременно партийное бюро наметило план по экономии государственных средств. В нем мы разработали мероприятия по усилению наглядной агитации, а также проведение собраний горняков с целью подъема производительности труда и экономии.

На открытом партийном собрании, состоявшемся в августе, доклад о поднятии производительности труда шахтеров сделал главный инженер т. Коломыцев. Были намечены пути для поднятия производительности труда более чем на 5 процентов и сверхплановых накоплений. В частности, на участках №№ 1, 2, 4, 5 были установлены лебедки для подтягивания вагонеток с грузом. Удлинилась линия электровозной откатки. Была ликвидирована ручная погрузка при прохождении основных штреков. В результате мы добились намеченной цели.

Вторым очень важным мероприятием в борьбе за сверхплановые накопления было проведение стахановского «четверга» энергетиков и механиков участков. Основную задачу, которую ставила парторганизация при проведении «четверга», его участники успешно разрешили. Были заменены электромоторы повышенной мощности на меньшие юниты. С мотористами и слесарями, обслуживающими механизмы, провели

инструктаж. Коммунист т. Полосухин стал более грамотно следить за работой статических батарей. Это тоже дало нам возможность добиться снижения косинуса «ФИ» и большой экономии электроэнергии.

Особенно бурно и оживленно проходило последнее собрание, организованное парторганизацией. Участники собрания вскрыли очень много резервов, использование которых дало сверхплановые накопления. Согласно решению собрания с 1 ноября все участки переведены на хозяйственный расчет. Излишний штат рабочих сокращен, намечены другие меры по экономии государственных средств.

Но все эти мероприятия были бы мимо цели, не имея успеха, если бы партийная организация повседневно не следила за ходом их выполнения, не вела контроля исполнения. Особенно большую работу по экономии провели коммунисты т. Гатилов — пом. начальника участка № 2, тт. Горюнов и Карпункин — горные мастера, т. Полосухин — мастер механического цеха и другие.

Комсомольцы создали контролльные посты по экономии, также повседневно следят за ходом сверхплановых накоплений.

Во многом нам помогла наглядная агитация. Лозунги и плакаты о сверхплановых накоплениях имеются на каждом участке, в каждом цехе.

Сейчас партийная организация борется за то, чтобы мероприятия, намеченные последним собранием, были проведены в жизнь. Коммунисты добываются того, что до конца года шахта даст сверхплановых накоплений не менее 200 тысяч рублей. П. Есин, секретарь парторганизации шахты.

Наше предложение

На одном из производственных совещаний председатель участкового комитета Горюнов сообщил нам о том, что передовые коллективы страны борются за экономию государственных средств.

Мы задумались над тем, что сможем сделать в этой борьбе. Через несколько дней созрело решение, которое мы и провели в жизнь.

При отработке камер оставался лес, вполне пригодный для дальнейшего использования. Этот лес мы и решили употреблять при проходке горных выработок. Нас поддержали начальник участка т. Леонтьев и председатель участкового комитета т. Горюнов.

Теперь мы смело используем старый лес. Его идет около 5 кубометров в месяц. За 4 месяца мы сэкономили 20 кубометров, или около 2 тысяч рублей. Этого наш вклад в общую борьбу коллектива шахты за сверхплановые накопления.

Власов, Золотарев, забойщики участка № 3.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Из общего числа сэкономленных средств 308 тыс. рублей падает на заработную плату. Только последний пересмотр штатов и сокращение внештатных работников позволило сэкономить 35 тыс. руб. в месяц.

Шахта имеет хорошие результаты по экономии лесоматериалов. Рациональное использование леса позволило горнякам сберечь 820 кубометров, что в переводе на деньги составляет 78 тыс. рублей. Предложение забойщиков Власова и Золотарева об использовании старого леса дало экономию 16 тыс. рублей.

Долгое время «узким местом» на шахте была взрывчатка. Но предложение главного маркшейдера т. Довдина и распространение опыта лучшего взрывника почетного шахтера т. Углова, а также строгий лимит принесли прибыли по этой статье 25 тыс. рублей.

Электрическая энергия на шахте используется по-хозяйски. Замена только одного мотора повышенной мощности на лесоскладе экономит более 7 тысяч киловатт часов электроэнергии в месяц. На электричество сэкономлено 70 тыс. рублей.

Прибыли от рационализации

Много прибыли получила наша шахта от внедрения рационализаторских предложений.

Два ценных предложения внес мастер механического цеха т. Полосухин. Долгое время на шахте спускали лес вручную. Тов. Полосухин задумался над тем, как механизировать спуск и подъем лесоматериалов. Он произвел некоторую реконструкцию лебедки и при помощи ее сейчас производят эту трудоемкую операцию. Такие лебедки установлены на шести участках.

Вместе с механиком участка т. Русиным Полосухин сделал некоторые изменения в лебедке, приспособив ее для доставки грузов на участки. Две таких лебедки недавно установлены. Это дало возможность вы свободить 12 человек.

Начальник участка № 3 т. Леонтьев предложил свой способ «откачки» угля на круто падающих пластах. Решетки по его предложению устанавливаются намертво, а на борты

их навариваются пластины шириной в 10—12 сантиметров. Уголь при таком способе поступает в люки самотеком с самыми наименьшими потерями.

Емкость подъемного скипа была малой, она не давала возможности для стахановской работы всего коллектива шахты. Внедрение в жизнь моего рационализаторского предложения позволило увеличить емкость скипа на 25 процентов.

В 1948 году было внесено также много других предложений, и смело внедрение их в жизнь помогло шахте сэкономить 150 тысяч рублей.

Механизизацию трудоемкие процессы работы, горняки шахты добились сверхплановых накоплений 110 тыс. рублей. Только механизация погрузки при проходке основных штреков и квершлагов дала экономии 28 тыс. рублей.

Г. Котченко,
гл. механик шахты.

Как я экономлю взрывчатку

В июле этого года почетный шахтер, лучший взрывник шахты т. Углов рассказал мне об опыте своей работы. Я побывал у него в забоях, и сейчас работаю по методу т. Углова. Это обеспечило мне возможность сэкономить взрывматериала.

Перед тем, как забойщик приступает к бурению, я предупреждаю его о том, чтобы диаметр шпура не превышал толщины патрона, так как за

зор снижает силу взрыва. Шпур я очищаю от пыли. Затем ножом надрезаю патрон и закладываю его в шпур. Патрон лопается и заполняет скважину. Полметра шпура оставляю на забойку, а оставшееся пространство затрамбовываю глиной, смешанной с инертной пылью. Это дает воз

можность для получения эффективного взрыва.

Некоторые взрывники выпивают взрывчатку без нормы и у них много ее пропадает зря. Я заранее договариваюсь с забойщиком, в каких забоях и сколько шпуров мы будем откладывать. Примерно подсчитываю, сколько для этого необходимо взрывчатки, и выпиваю только потребное количество.

Таким образом, умела зарядка, правильное бурение шпура по диаметру и рациональное расходование взрывчатки приносит мне успех. С начала года сэкономил 1500 рублей. Также экономно я буду работать и в дальнейшем.

А. Путрунен,
взрывник участка № 4.

Строгий учет во всем — залог успеха

Коллектив горняков нашей шахты дал немало сверхплановых накоплений — на текущем счете шахты сейчас 1 миллион 100 тысяч рублей экономии.

Этой победы коллектив добился благодаря настойчивой, кропотливой борьбе за экономию каждой копейки, каждого рубля. Еще в феврале этого года шахтоуправление разработало мероприятия, которые должны были обеспечить снижение себестоимости добываемого угля. Совершенно ясно, что одних мероприятий было недостаточно: важно было безусловное проведение их в жизнь. О том, насколько ясно понял коллектив важность этой задачи, говорят показатели. В I квартале экономия составила 29 тысяч рублей, во II — 352 тысячи рублей, в III — 399 и в октябре — 248 тысяч рублей.

300 тысяч рублей экономии мы получили по заработной плате. Шахта работала рентабельно, себестоимость угля неуклонно снижалась и была на-

также приносила большие прибыли. Не так давно комиссия установила перекомплект рабочей силы на эксплуатационных участках. Устранение этого принесет нам прибыль 35 тысяч рублей в квартал.

В этом году была проведена большая механизация процессов производства и улучшение их технологии. Так, были устроены погружочные траншеи с отвалов на угольном складе, ликвидирована ручная откатка породы к террикочку (установлена одноконцевая канатная лебедка), механизирована погрузка угля на основных штреках (установлены машины «С-153»). Это позволило получить сверхплановых накоплений в сумме 113 тысяч рублей.

Строго ведем мы учет в расходовании материалов. Для каждого участка установлен лимит и превышать его разрешается только при условии отнесения расходов за счет заработной платы начальника участка или его помощника. Это приучило их к дисциплине, к строгому учету расходо-

вания материалов, к экономии и к поискам дополнительных резервов. Так, по предложению забойщиков тт. Власова и Золотарева на шахте введено повторное использование леса.

Сбор железного лома и использование его для изготовления запасных частей и оборудования (валики для конвейерных приводов, гвозди и т. д.) также дали положительные результаты. Используются остатки леса при изготовлении инвентаря. Замена поддерживающих канат роликов на роликовых подшипниках на ролики на скользящих подшипниках удлинила срок службы каната вдвое. Ограбленный канат используется из минусовой производственной электровозной откатки и других целей.

Энергетики и механики шахты провели также большую работу, направленную на экономное расходование электрической энергии.

Надзор участков вместе с рабочими изыскивают самые разнообразные пути, которые ведут к бережному, хозяйствен-

ному расходованию государственных средств.

Все перечисленные выше мероприятия обусловили перевод участков с 1 ноября на хозяйственный расчет. Итоги ноября показывают, что это мероприятие себя оправдывает. Начальники участков и цехов приучились работать экономично, по-хозяйски.

Сэкономленный нами миллион рублей государственных средств является результатом выполнения намеченных в феврале мероприятий. Но этого, бесспорно, мало. Не в обычай советских людей останавливаться на достигнутом. У нас есть все возможности к дополнительным сверхплановым накоплениям. Своей цели — работать без государственной дотации — мы достигли. В будущем году сэкономим не менее полутора миллионов рублей.

Л. Конюхов,
гл. бухгалтер шахты.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Магазин КОГИЗа производил подписку на Сочинения И. В. Мичурина.